

Nosotros somos, así mismo entusiastas de la revolución social. Lo que queremos es volcar, cabeza abajo, en el campo social, innumerables abusos.

ONESIMO REDONDO



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS

Son horas graves las que vivimos, de dolor y de tragedia, y en trances tales, los pueblos, como los hombres, buscan unión, y no división, hermandad, y no antagonismo.

FERNANDEZ CUESTA

SE CUMPO AÑO TRIUNFAL :: Número 438

Córdoba 2 de Marzo de 1938

Comentarios

La fiebre adquisitiva

En la zona roja existe un delirio adquisitivo. El dinero no sirve ya para adquirir artículos alimenticios. Todo el mundo prevé, por el alza vertiginosa de los demás artículos y por las noticias que, pese al Gobierno, recibe la retaguardia acerca de la cotización de la peseta roja, que pronto no servirá para adquirir artículo alguno. Y naturalmente, se busca convertir el dinero en mercancía, en lo que sea. Interesa no guardar un céntimo en la seguridad de que toda la papelería que circula solo servirá en plazo brevísimo para entretener los ojos de los coleccionistas o para el empapelado de habitaciones.

Y el Gobierno rojo por medio de sus órganos periodísticos trae a-tarea inútil—de detener la fiebre adquisitiva. "Adelante", el órgano prietista de Valencia del 20 de Febrero, dice en su editorial:

"Se habla de subsistencias y no se habla de ropa, de hilos, de calzado. Porque las ropas, el hilo y el calzado, han de renoverse con menos frecuencia que los alimentos. Pero como han de renovarse, y al paso que llevamos eso no será posible a las familias que dependen de ingresos modestos, el problema se hace inquietante.

"Se ha dado en repetir, practicando un derrotismo inconsciente de la peor especie, que el dinero no tiene ahora valor. Y es necesario que todos sepan, aunque haya de meterse en la cabeza a martillazos, que el dinero vale hoy, por lo menos, tanto como cuando más ha valido".

La peseta vale más que nunca! Exactamente 2650 francos franceses las 100 pesetas, 403 pesetas con 62 céntimos la libra esterlina. La peseta roja vale hoy seis décimas de penique. De nada servirán los martillazos en la cabeza de que habla "Adelante" como supremo argumento—argumento de índole notoriamente económica, como puede verse—para hacer creer a la gente en el valor de la peseta roja.

¿Qué soluciones atisba el Gobierno para detener la fiebre? Veámoslas:

"No se nos obligue a pensar que la solución está en que gamen menos los que no saben dar empleo adecuado a lo que ganan. Al que le sobre, que lo entregue a su Sindicato, que lo envíe al Gobierno, que lo emplee en ayudar obras de asistencia social.

"Y si no son capaces de sentir ese impulso generoso y quieren aprovechar en su favor o en el de sus familias el excedente, abandonen la idea criminal de que la mejor "colocación" de fondos se hace hoy adquiriendo especies, poblando los guardarrapos o hinchando los baúles".

No hallará eco la invitación de Prieto. Los ciudadanos del país sin carbón, preferirán, mientras puedan, adquirir ropas de abrigo que destinar el poco dinero que reciben a nutrir las arcas viles de las familias—toda la plata y toda la calderilla del país—de los Sindicatos.

Elogio de la Biblioteca

Era un gran salón con amplios ventanales a un jardín y las paredes totalmente cubiertas por las altas estanterías repletas de libros. Había muchos... Desde el viejo incunabulo con la Biblia en latín, al manual de Psicología comparada. En aquel lugar parecía reunido en sí mismo el saber de la humanidad entera.

Los libros, desde la gran Enciclopedia a la revista más pequeña, pedían al conjunto, pero no estaban solos. Al lado de las largas mesas unos jóvenes fuertes y alegres, consultaban libros, tomaban notas, o se abstraían en la lectura de las grandes obras. El silencio, propicio al estudio y a la meditación, apenas era roto por los suaves pasos del bibliotecario que acudía solícito, allí donde un lector indeciso solicitaba su consejo, al otro que buscaba una obra perdida en las últimas filas, junto al techo.

El tiempo pasaba insensible, y solo la llegada de un nuevo lector, o el lento declinar del Sol en el horizonte, parecían indicar su transcurso. La fresca brisa penetraba a intervalos por las grandes ventanas...

Claramente, por algunos detalles diferenciales, se advertirá que no es este el tipo de biblioteca corriente en España. Los jóvenes fuertes y alegres, no tienen, en su mayor parte, la costumbre de acudir a ella, los ventanales no acostumbra a ser tan amplios, ni en fin, es la biblioteca, generalmente, un lugar de estudio, sino de pasatiempo o aburrimiento. Todo ello no por culpa suya, sino por el desfavorable ambiente que contra ella late en gran número de mentes.

Cuando un joven empieza a frecuentar la biblioteca, no faltan almas caritativas que le informan del grave peligro que le acecha de quedarse miope de mirar los libros, o jorobado de inclinarse sobre ellos. Tampoco falta el relato de aquel que quedó tico o loco de tanto estudiar, todo ello con el saludable propósito de que se detengan lo más pronto posible los estudios que realiza.

Si a pesar de esto persiste en acudir a ella, pronto la autoridad del médico o del padre, corta estas veleidades con la ciencia.

Y sin embargo, tal vez ni el uno por ciento de las enfermedades del estudiante son debidas a excesos en el estudio. Por lo que a la biblioteca respecta, está dudo mucho que siguiendo una vida higiénica, nadie enferme por el hecho de frecuentarla, y mucho menos si reúne las condiciones debidas.

En las grandes Universidades del extranjero, se ha conseguido que sean los mejores alumnos a la vez los más sanos. Y desde luego, afirmamos que los estudiantes no enferman en las bibliotecas, sino en los lugares que visitan cuando no las frecuentan.

¡Arriba España!

Los artículos que no ha leído nunca nadie

Marcelino Domingo ha publicado un artículo en el periódico "L' Oeuvre" de París. Como de costumbre, no dice nada. Repite lo que aprendió hace cuarenta años en Tortosa. Esto nos recuerda un episodio, que nos fué contado por el propio jefe de la Censura de Prensa de Madrid. Semanalmente se publicaban en "El Liberal" artículos de Marcelino, en forma de ladrillo compacto y macizo. Una noche, el director de "El Liberal", Villanueva, llamó a la censura, entablándose el siguiente diálogo:

—¿Llegaron las últimas galetradas? ¿No hay novedad?

—No, poca cosa.

—¿Puede publicarse el artículo de Marcelino Domingo?

—Claro, como de costumbre.

—Es que me pareció que contenía algo... y no lo he comprado.

—¿Ah! ¿Usted lo ha leído?

—Hombre, yo no...

—Pues yo tampoco, dijo el jefe de Censura, pero como no los leerá nadie...

Aquí les damos el visa para castigo de ustedes y de los lectores.

—Hacen mal, por que de vez en cuando deberían censurarlos. Nos ahorrarian treinta durillos...

—¿Imposible!

—De manera que no quiere usted prohibirlo?

—No.

—¿Qué lástima!—terminó diciendo Villanueva.—¿Tanto como me lo había encargado el Administrador!

Un telegrama del Generalísimo al Presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación Provincial señor Quero Goldoni, ha recibido el siguiente telegrama:

"Coronel secretario del Generalísimo al Presidente Diputación Provincial:

Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo rein corporación Teruel a la España Nacional y le envía su saludo extensivo a esa Corporación."

Aviación Militar

CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los 32 y 45 años, que no sean oficiales del Ejército y deseen ser de las unidades de aviones de Aviación Militar, deberán solicitarlo del excelsísimo señor General del Aire, Salamanca.

Leed el "Boletín Oficial del Estado".

¿Son nuevos estos muebles? Cá, los limpio con PULITOL.



Besapiés al Santísimo Cristo del Descendimiento, celebrado el domingo, en la Parroquia de San José y del Espíritu Santo (Campo de la Verdad). Besamano a Nuestro Padre Jesús Amarrado a la Columna, celebrado el domingo, en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio.

(Fotos Santos)

TRADICION

Es Eugenio d'Ors quien formuló, creo que en los cursos de la Universidad Católica de Santander, esta parábola admirable: Tres hermanos, educados en un ambiente metropolitano heredaron la casa que una vieja provincia había convertido en refugio de su soledad perenne. No sin curiosidad, aquellos tres hombres fueron un buen día a tomar posesión de su herencia, y se encontraron, en una plaza adornada de una fuente y cuatro acacias, con un robusto caserón del siglo XVII, en cuyo interior, la anciana había amontonado todo lo que hacía gratas sus jornadas llenas de diminutos acacimientos y de pequeñas preocupaciones: muebles de "reps" y de "peluche", animillos de porcelana, jaulas doradas, un verdadero almacén de bisutería decrepita entre el cual amarilleaban viejas fotografías familiares. La reacción de los tres hermanos fué diferente ante el hallazgo.

—Derribemos este nido de ratas hasta sus cimientos, dijo el mayor, mi amigo el arquitecto nos hará, al gusto cubista, los planos de un edificio que se pueda baldear de arriba abajo con cubos de agua, como el puente de un navio.

—No consentiré que se toque nada de cuanto acumulo aquí, a lo largo de mi vida, nuestra pobre tía, a quien debemos este legado—interrumpió el segundo que era un romántico—. En el "peluche" de estos muebles está la huella de todas sus penas y de todas sus alegrías; convengo en que esté galo de porcelana es horrendo y en que este marco de flores artificiales nada tiene de atractivo, pero acaso el uno es un vestigio de amor que pasaron y el otro se hizo para ornar el retrato de un muerto querido.

El tercero, que era de los tres el más inteligente, pronunció, al cabo, estas palabras definitivas, de clásica serenidad:

—Conservemos, hermanos míos, todo lo que en esta casa es esencial, todo lo que constituye su razón de ser y que es y será siempre bello por ser y que responde exactamente a su función normal: esta gran fachada, tan noble de proporciones; el patio con su pozo y sus galerías, la gran chimenea blasonada del salón donde todos nuestros antepasados, desde el que fundó la casa en tiempo del Emperador hasta nuestra tía recién muerta, han venido a buscar alegría y calor. Y destruyamos piadosamente todas estas cosas que pudieron tener su razón de ser en un momento determinado pero que no pueden sobrevivir y que, pero destinadas a convertirse en polvo, con las manos que tantas veces las acariciaron.

Conviene que meditemos sobre este relato que nada tiene ciertamente de frívolo, cuantos en España nos sentimos y nos llamamos tradicionalistas; por que la razón de nuestros

fracasos está, principalmente en un falso concepto de la tradición que nos ha hecho defender muchas veces lo viejo por viejo y lo pasado por pasado, sin darnos cuenta de si era o no esencial y fundamental para la vida de España considerada como una entidad permanente. Por ejemplo, desde 1810 a 1814, se da, primero en Cádiz, y en Madrid más tarde, la gran batalla entre liberales y tradicionalistas. Hoy, después de la experiencia de más de un siglo, sabemos que eran éstos los que tenían la razón, pero si nos dedicamos a leer sus discursos, sentiremos, por de pronto, vacilar nuestras convicciones. Y es que aquellos diputados que se llamaban a sí mismos realistas y a quien sus adversarios daban el nombre despectivo de serviles, no defendían la tradición eterna de España, sino el estado de cosas en que ellos se habían educado y del cual su sensibilidad no podía prescindir. No defendían el principio religioso, el principio monárquico, la organización gremial del trabajo tal como eran en los siglos más vivos y eficaces de nuestra historia, sino la "inquisición, la Monarquía, los gremios del tiempo de Godoy y de Carlos IV. Esto debilitaba sus argumentos y daba fuerza a la falaz argumentación de sus contrarios. Y más adelante, en las polémicas parlamentarias y periodísticas de la España Isabelina, nos encontramos con que, fuera de Balmes y de Donoso, que habían sabido penetrar hasta la entraña misma de nuestra historia en busca de sus directrices fundamentales, los demás defendían como tradición las instituciones políticas y sociales de la España de Isabel II, ciertamente poco defendibles en la mayoría de los casos.

Tradición es la norma eterna y sustancial de cada pueblo; aquella constitución interna y eficaz, según el pensamiento balmesiano escribió Dios para cada uno de ellos en el poivo de los siglos. Será buen defensor de la tradición el que sepa separar de ella todo lo accidental y contingente, nacido de la flaqueza de los hombres y que con los hombres ha de morir al cabo.

EL MARQUES DE LOZOYA (Colaborador Nacional).

Todos tenemos la obligación presente, ineludible, de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber, imperioso también, de preparar su futuro. Esta es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

LAS HERMANDADES CORDOBESAS

Reuniones de Cofradías, Cultos y proyectos

Estamos ya en el primero de los cuarenta días dedicados a la oración y al recogimiento por el pueblo cristiano. Colofón digno de este tiempo pascal son las sagradas fechas en que conmemoramos la Pasión y Muerte del Redentor del Mundo.

Así pues, por esta época, comienza la actividad de las Hermandades, cuyas peregrinas imágenes son el exponente de la religiosidad y del tesoro artístico de las ciudades y pueblos españoles, en sus magníficos desfiles procesionales repletos de místicas evocaciones, y motivos de tipismo de cada región.

Según nuestras noticias, parece ser que en el presente año, los miembros directivos de las diversas cofradías que anualmente hacen estación en las calles cordobesas, y otras que por seídas de un plausible entusiasmo van a desfilar por vez primera, tienen el propósito de que, aun a pesar de grandes esfuerzos y sacrificios, la Semana Santa en nuestra capital revista un esplendor nunca igualado.

Para ello se están llevando a la práctica los trámites oportunos. Cada Cofradía ha celebrado aisladamente Junta General para tomar acuerdos referentes a cuanto hemos expuesto. En pasadas fechas se reunieron las Hermandades de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, de San Lorenzo; Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad, de San Cayetano; Nuestra Señora de las Angustias, de San Agustín; Santísimo Cristo del Descendimiento, de San José y Espíritu Santo; Santo Sepulcro, del Salvador y otras.

En todas estas reuniones, reinó la más completa armonía entre los cofrades, estudiándose la forma de presenciar a Córdoba, no solo en el aspecto procesional, sino en la brillantez de los cultos dedicados interinamente a cada imagen, en sus respectivas iglesias.

De todos estos cultos, muchos de los cuales están ya acordados definitivamente, iremos dando cuenta en días sucesivos a nuestros lectores.

También informaremos en lo referente a reformas e innovaciones, que cada Hermandad tiene proyectado introducir en sus "pasos".

Terminamos esta nuestra primera impresión cofradiera, haciendo votos porque los buenos deseos de las Hermandades se lleven a la realidad para satisfacción espiritual de los cordobeses en los hermosos días de Semana Santa.

AUXILIO SOCIAL

Impone la justicia, porque es necesaria, para que la Nación cumpla sus destinos,

ES UNA OBR DE FALANGE

Tiempos de realidades

Todos, absolutamente todos, tenemos el sagrado deber de prestar apoyo decidido y constante, con un diario esfuerzo, para llevar a la realidad el Estado Nacionalista; el que no se sacrifique cuanto pueda, y aún más de lo que pueda, es un traición a la Patria y solo merece el profundo desprecio del que tenga a orgullo llamarse español.

Son elocuentísimas las siguientes palabras del camarada Raimundo Fernández Cuesta: "Los tiempos son de realidades, recogimiento, y silencio".

Hay españoles, buenos españoles, que todo lo han dado por el triunfo de la cruzada, y precisamente son ellos los que callada y silenciosamente trabajan sin descanso con alma y vida por el resurgir de la Patria. Pero desgraciadamente, existen también seres humanos, que nada hacen por España, y son éstos, los más exigentes, los que murmurán, los que alardean de indiferencia, los emboscados; son en fin, los que disfrutan cómoda y muellemente del trabajo de los otros. Que no sueñen, que no crean, que no les va a llegar el momento de rendir cuentas de su bajo proceder, en la ya cercana hora del triunfo. No, y mil veces no; en la Nueva España, el que desee participar en los beneficios, tiene necesariamente que aportar la realidad de su trabajo. Se han acabado para siempre, las posiciones de privilegio y de ventaja.

Como dijo el camarada Onésimo Redondo: "La juventud quiere conquistar a España totalmente, y para ello, la justicia ha de ser verdadera y no ficticia". La realidad de esa justicia, exige la realidad del trabajo, noble y leal de aquel que anhele llevar el honroso título de español.

M. ENRIQUEZ ROMA

Marzo, Segundo Año Triunfal.

"NOSOTROS

desde el MUNICIPIO y desde la FAMILIA y desde el SINDICATO vamos a ordenar en Estado la Nación española a través del IMPETU y el PENSAMIENTO de Falange Española Tradicionalista y de las JONS", ha dicho el camarada Serrano Suñer, Ministro del Interior.

Más de 140.000 raciones de comidas reparte mensualmente en Córdoba y su provincia "Auxilio Social". ¿Os figurais el esfuerzo económico y de organización que ello supone? Participad en nuestra patriótica obra suscribiendo una "Ficha Azul"



La llegada de Bruno Mussolini, con los demás tripulantes de los "Ratones Verdes".

Cine Alkazar Teléfono 1565

JUEVES 3 DE MARZO DE 1938

ESTRENO de la magnífica opereta alemana,

UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER

Protagonistas: MARTHA EGGERTH Y GUSTAV FROELICH

Dirección: GEZA VON BOLVARY :: Música: ROBERT STOLZ

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BATALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de los Camaradas pertenecientes a este Batallón que han de prestar servicio de guardia el día 3 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal:

Centuria segunda Compañía, Eugenio Laparte Cerezo.

Jefe de Falange, el de la segunda de la tercera Compañía, Joaquín Blanco Llorente.

Combatientes.—Antonio Valenzuela Cañero, Rodrigo Pozo López, Rafael Carreras Merayo, Agustín Camacho Rebelo, Moisés Cobos Valverde, Pedro Casilla Baena, Miguel Córdoba Morales, José Carrillo Pastrana, Francisco Benavente Roldán, Ángel Arranz Gallego, Rafael Alarcón Pulido, Vicente Sánchez Ruiz, César Gómez Alejandre, Francisco Zafra Carrillo, Rafael Vega Gracia, Manuel Groba Rodríguez, Pedro Rubio Pérez, Antonio Benito Guillén, José Giráldez Rodríguez, Rafael Romero Fernández, Ricardo Baena Jover, José Barrios Afán de Rivera, Pedro Santisteban Pimilla, Francisco Linares Linares, Diego López Cansinos, Miguel Zurita León, Rafael Muñoz Carrillo, Rafael Calzada Lara, Antonio Cárdenas Gavilán, Francisco Ferrer Fernosa, Francisco Colmenero Molina, José Carmo Sillero, Salustiano Fernández Re-

yes, Mariano Rodríguez León, Pablo Petidier Costa, Francisco Amián Cosío, Pedro Ariza Rosales, Juan López de la Rosa, Juan Guerrero Durán, Salvador Fernández Caparrós, Gregorio Martínez Abad, Luis Abad García, Ernesto Zurita Romero, Luis Benítez Guerra, Santiago Lambeca García, Pedro González Barba, Manuel Sánchez López, Rafael Navarro Romero, José Mira Díaz, Pedro del Toro y de la Prada, Juan Anaya Guerrero, Ruperto Tajuelo González, José Torres Rodríguez, José Navarro Rigol, Emilio Tejada Icardo, José Regidor Cáceres, Francisco García Domenech, Ignacio León Primo de Rivera, Antonio Rojas Corripio, Leonardo Martínez Perez.

Vigilancia.—Antonio Priego Rodríguez, José Caballero Cañete, Rafael Izquierdo Alzate, José del Peso Sevilla, Rafael Luque Arévalo, Eugenio Gavilán Gutiérrez, Antonio Triviño Navarro, Rafael Sánchez Cabrera, Eduardo López Roses, Pedro López Alvear, Carlos Infante Luengo, Manuel Martínez Robles, Rafael Carbonell Atard, Manuel Padilla Crespo, Ignacio Sánchez Cabrera.

Córdoba 1.º de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, José Fernández.

Cine Alkazar Teléfono 1565

JUEVES 3 DE MARZO DE 1938

ESTRENO de la magnífica opereta alemana,

UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER

Protagonistas: MARTHA EGGERTH y GUSTAV FROELICH Dirección: G. ZA VOM BOLVARY. Música: ROBERT STOLZ

Junta Central de Abastos de la Segunda División

SECCION DE VINOS

Se recuerda a todos los tenedores de vino del territorio de la segunda División, las órdenes dadas sobre la clarificación de existencias, dentro de los cinco días primeros del próximo Marzo, debiendo tener en cuenta que éstas deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial, y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, advirtiéndose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos deberán a su vez remitir las antes mencionadas declaraciones con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete (fecha del matasellos de Correos), en la oficina de Correos, y en caso de no recibir declaraciones de los tenedores bien por no haberlo o bien por amisión de éstos, lo harán constar así en oficio dirigido a esta Junta y dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con el máximo rigor que previenen las instrucciones dadas por esta Junta en el Bando dictado con fecha 3 de Noviembre último.

Sevilla 26 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Firmado: JOAQUIN GONZALO GARRIDO.

Almacenes Porras Rubio S. L.

Cifras y Despacho: PEREZ GALDOS, 2. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Teléfono. 185.

Advertisement for 'Carmen' suppositories, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for various ailments.

Advertisement for 'Panflavina' pills, highlighting their effectiveness in treating angina and preventing contagion.

Advertisement for 'ANIS BOMBITA' (dulce aromatizado) and 'RUTE', featuring a stylized logo and promotional text.

EL DEPOSITO DE CERVEZA

"LA CRUZ DEL CAMPO"

Se ha trasladado a la calle de Málaga, 33

Teléfono. 2142 CORDOBA

Dos mujeres lesionadas al descender de un autobús en marcha

Anoche a las ocho ocurrió en el Campo de la Merced un sensible suceso.

En el autobús que hace el servicio de la Sierra, viajaban las jóvenes Saúl Monoro Sánchez y Manuela Sánchez Giménez, de 26 y 23 años, respectivamente.

Ambas mujeres intentaron apearse del vehículo cuando éste aún no había parado, cayendo al suelo y resultando con lesiones.

Fueron conducidas a la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico se le apreció a la primera una herida cortosa en la región occipital con hematoma, de pronóstico reservado, y a la segunda contusión en el tórax y erosiones en el codo izquierdo, de carácter leve salvo complicaciones.

Una vez curadas se trasladaron a la finca "Santa Inés" (carretera del Brillante), donde habitan.

Del suceso se dio cuenta a la autoridad judicial.

Notas Religiosas

MIERCOLES 2 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Miércoles de Ceniza. San Simplicio; San Lucio, obispo; Santos Basileo, Pablo, Heracles, Absalón y Genaro, mártires.

Empieza el tiempo del cumplimiento pascual. Ayuno sin abstención. Se cierran las velaciones.

JUBILEO CIRCULAR.—Convento de Capuchinos.

CATEDRAL.—Sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

JUEVES 3 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—El Beato Jacobino carneita; Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Félix, Fortunato y Marcia, mártires; Santa Cunegunda, emperatriz; San Veremundo, abad.

¿Por qué no entregas tu chatarra a pretexto de que no vale nada? Si eres hombre tan materialista que tases el valor de los actos humanos en pesetas, no eres digno de pertenecer a la España de Franco.

EN LA IGLESIA DEL SANTO ANGEL (Capuchinos)

La fiesta del Patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto

Ayer, a las diez y media de la mañana, se verificó en la iglesia del Convento de los Padres Capuchinos, la solemne función religiosa que anualmente organizan los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, en honor de su patrón el Santo Ángel de la Guardia.

Momentos antes de dar comienzo el acto, fueron llegando las autoridades y representaciones, quienes en el portico de la iglesia recibieron al ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz.

Obrificó el agua bendita a S. I. el Guardián del Convento, R. P. José de Castro.

Seguidamente el Prelado tomó asiento en su sitial, al lado del Ewalgo en compañía de su paje don José Fadilla.

Frente al presbiterio se situaron las autoridades y representaciones por el siguiente orden:

Gobernador Militar de la Plaza, General don Ciriano Cascajo Ruiz; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; Alcalde, don Antonio Coelho y Ramirez de Arellano; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; Presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvilla Burguero; Delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; coronel de caballería, señor Cortés Fijadas, coronel jefe del 18.º Tercio de la Guardia Civil, don Genaro Conde de Bujores; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don José Calero; teniente coronel de la Caja de Recluta, don Pedro Luergo Benítez; Jefe Provincial de FET y de las JONS, camarada Fernando Fernández; Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia, don Romualdo Martínez Vázquez; Comisario de tercera clase, don José González de Lara; inspector, don Jacinto Pareja; comandante de E. M. don Manuel Jiménez Ruiz; capitán del Cuerpo de Asalto, don Antonio Alférez Ruiz; Jueces de Instrucción, señores Zurera y Alcántara; director de la Prisión Provincial, don Francisco Leganés; secretario de la Delegación de Orden Público señor Martín Carvajal, jefes de Correos y Telégrafos, don José Moreno Vélez y don Isaias Romero, respectivamente, y otros.

También concurren casi todos los agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, una Compañía de Guardias de Asalto y numerosos guardias de Seguridad francos de servicio.

Prescaba guardia al altar, una escuadra de gastadores del Cuerpo de Asalto con uniforme de gala.

Ofició en el Santo Sacrificio de la

misa, el R. P. José de Castro, asistido de los R.R. P. Enrique de Umbrete y Jesus de Pedro Abad, todos capuchinos.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el Muy Ilustre Señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C., quien con la elocuencia en el característico desarrollo el tema:

"La misión salvadora del Ángel de la Guardia debe ser el ideal que alumbra a todos los encargados de la defensa del orden público".

Terminado el panegirico, prosiguió la misa, interpretándose por la orquesta el Himno Nacional en el momento de elevarse la Sagrada Forma. Finalmente, el señor Obispo dió la bendición a los fieles, siendo acompañado hasta el coche por las autoridades.

Al iniciarse el desfile de las fuerzas de Asalto, el público prorrumpió en aplausos y vítores a España, a Franco y al Ejército.

Cuando leais un libro...

Acordaos que también el soldado quisiera tener un libro de estudio para educarse o una novela para entretenerse.

Contribuid a esta importantísima labor, enviando vuestro donativo a LECTURAS PARA EL SOLDADO, Plaza del General Franco, 7. Sevilla.

Instrucción Pública

UN ACUERDO DE LA COMISION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Comisión Provincial de Primera Enseñanza en sesión celebrada últimamente acordó que se reintegrase a la escuela número 4 de niñas de Peñarroya-Pueblonuevo, la maestra de la misma doña María Milagros Fernández Vázquez.

Advertisement for 'ANIS BOMBITA' (dulce aromatizado) and 'RUTE', featuring a stylized logo and promotional text.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Sesión ordinaria de 28 de Febrero de 1938

Se reunió la Comisión Gestora de esta Cámara bajo la presidencia del señor Sánchez Cabrera y con la asistencia de los señores Herruzo Martos, Sagrera Pannon, Tarradas Nogareda, Seirano Conde, Morales Antequera, Raposo González, Sánchez Gallego, González Madrid, Gámiz Asas y Zamora Herrador.

Se trató en esta sesión de asuntos de orden interior y los de interés general que a continuación se relacionan:

A) Constitución de las delegaciones de las Cámaras de Madrid y Barcelona, con domicilio respectivamente en Valladolid y San Sebastián. Primero: Escrito de nuestra Corporación, aceptado por la Junta Consultiva, y en trámite a la superioridad interesando la reglamentación del Decreto de 28 de Mayo y la prórroga de los beneficios de exención tributaria de la Ley de Previsión contra el paro. C) Nomenclamiento del excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad, don Luis de la Peña y Brana, para ocupar el relevante cargo de

Presidente de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana, según acuerdo adoptado en sesión celebrada en París el día 20 de Febrero último.

La Comisión Gestora acordó felicitar en nombre de la Propiedad Urbana Cordobesa, al señor de la Peña, tanto por ser la primera vez que para ocupar tan relevante cargo, se designa a un español, cuanto que el nombramiento se había efectuado por absoluta unanimidad de todos los países de Europa, América del Sur, el Japón y con el singular beneplácito de la Federación Fascista Italiana, de la Nacional-socialista Alemana y Asociaciones de Francia, significado igualmente el nombramiento en estas circunstancias un indiscutible refrendo de simpatía y adhesión por parte de los países que forman la Unión Internacional a la España, Una, Grande y Libre que lucha victoriosamente bajo el mando de Franco el Caudillo por rehacer su Imperio y prueba igualmente la confianza que nuestra nación vuelve a inspirar en su obra cultural y civilizadora.

NOTICIARIO

Marchó a Priego, nuestro camarada y colaborador de AZUL José María Ruiz.

El Comisario de Policía de Córdoba don Romualdo Martínez Vázquez, nos ha honrado hoy con su visita a nuestra redacción. Agradecemos la cortesía del nuevo Comisario, al que ofrecemos las columnas de AZUL, para cuanto redunde en el mejor servicio de España.

Regresó de Granada y Málaga, acompañado de su distinguida esposa, nuestro culto camarada, el letrado José Tomás Valverde.

Regresó de Burgos el competente Secretario de la Diputación Provincial y distinguido amigo nuestro don Feliberto López y López de Blas.

Ayer a las diez y media de la mañana se verificaron en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, los funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Isabel Aguilar Muñoz.

Concurrió al fúnebre acto numeroso duelo, que fué presidido por el canónigo de esta S. I. C. don Félix Romero Menjibar, los beneficiados don Fernando Aguilar y don Antonio Guzmán Ajenjo y por la familia doliente don Manuel Soriano y don Rafael Aguilar López.

Una capilla de cantolitanistas, acompañada del melodio, interpretó el Invidatorio y oficio de difuntos.

Terminado el acto la comitiva marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y trasladarlo al cementerio de Nuestra Señora de la Salud en donde recibió cristiana sepultura.

A la familia de la finada reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

El pasado domingo falleció en nuestra capital el joven estudiante camarada Carlos Espejo Hernández, persona que gozaba del general afecto entre sus amigos y compañeros.

Al funeral, verificado el lunes en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), concurrió un duelo numeroso.

Los restos del infortunado joven recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A la familia doliente testimoniamos nuestro sentido pésame por tan sensible desgracia.

Saludamos en ésta a nuestro camarada Rafael García Sánchez, Delegado de Prensa y Propaganda y corresponsal de AZUL en Montilla.

A doña Carmen Leiva Medina, viuda del teniente de la Guardia civil don Eusebio Sánchez Carniceros, se ha concedido la pensión correspondiente al cincuenta por ciento del sueldo que disfrutaba el mencionado oficial.

La pensión será pagada por esta Tesorería de Hacienda.

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Julia García Sevilla, digna esposa del abogado y oficial

ORGANIZACION JUVENIL

Se reúne el Consejo Provincial

Ayer tarde, en el despacho del Gobernador con asistencia del señor Valera Valverde, se reunió el Consejo Provincial de la Organización Juvenil, presidido por el Delegado Provincial, Estanislao Cavanillas.

Concurrieron a la reunión los consejeros, camaradas Danvilla Burguero, Cabrera Díaz, Gil Muñoz y Muñoz Cívares.

El Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Cavanillas, dió cuenta de su reciente viaje a Salamanca, y de las iniciativas y ordenaciones adoptadas en el Congreso de Delegados.

Se cambiaron en el Consejo Provincial impresiones sobre la marcha de la Organización Juvenil en la provincia, adoptándose algunas resoluciones encaminadas a allegar fondos para atenciones de vestuario de los "Cadeles", "Fiechas" y "Pelayos", que carecen de recursos.

Sucesos

[VAYA COGORZA!

En la Casa de Socorro ingresó ayer una mujer llamada Rosario Lara Mejías, de 43 años, presentando síntomas de haber ingerido una cantidad mas que prudente de "motapio".

Como el caso exige, se le administró una puena dosis de amoníaco, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Pasó a "dormirla", a su domicilio, Ventorriño, 3, (Campo de la Verdad).

INDOCUMENTADOS

Por carecer de documentos que acrediten sus respectivas personalidades, han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades, José García López y Manuel Ramos Fernández.

CREMA "FLECHA"

(Para el calzado) NO TIENE RIVAL

Industrias Andaluzas S.A.

SEVILLA

de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don José Cardona. Felicidades al joven matrimonio por tan grato acontecimiento familiar.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día primero de Marzo, resultó premiado el número 253.

Las aproximaciones corresponden a los números 252 y 254.

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES: "AGENCIA ORJONEZ". Penales y Ultimas Voluntades, Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES de Planos y presentación de documentos en los demás Ministerios.

PENSION ANDALUZA: Cuermos con tres platos, pan y postre, desde 175, camas desde 150. Pensiones económicas. Calle Amadorio Morales, 2.

ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Cordoba y una accesoria en Zamorano, 3. Razon: San Felipe, 3.

FARMACIA Se vende en Cordoba. Informará Colegio de Farmacéuticos.

SE ARRIENDA piso económico. Razon Gondomar, Loteria.

AGENCIA ALCAZAR: Licencias. Carta y uso de armas. Penales. Carnés de conductores y asuntos en general. Aladrezos, 14. Cordoba.

BUENA HABITACION exterior, soleada, dos camas, arriendo con o sin Benito Perez Galdos, 3, principal, letra B.

ARRIENDO piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres sin, en calle Librería, 19. Vendo bicicleta y otros varios. Teji dos Hierro Aragón, Teléfono, 1350.

CAPTE SANTOS superior (Brasil), Tues de diario a 19 pesetas kilo. Venta al detall. Llano Pretorio, 3.

MATRIMONIO formal, sin hijos, desca piso amueblado o pensión en casa particular. Razon en esta Administración.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 MONTILLA

Confederación de Mujeres Católicas

La Unión diocesana de Córdoba, invita a las señoras y señoritas, que se encuentran en esta capital, evadidas de la zona roja, a un curso de A. C. por el Consiliario Diocesano, don Carlos Romero.

Constará de ocho clases que tendrán lugar en nuestro Secretariado (Santa Victoria sin número) todos los viernes a las cinco de la tarde, comenzando el 4 de Marzo.

JUNTA DIOCESANA DE C. M. C. E.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

El ministro del Interior descubre una nueva y burda maniobra de los rojos contra la España nacional

García Morato realiza una misión piadosa

Salamanca, 2.—El glorioso aviador Joaquín García Morato, ha volado sobre un aerodromo rojo para cumplir una misión piadosa.

Voló solo y a escasa altura, pero en esta ocasión no ha tenido necesidad de utilizar las ametralladoras, pues ha sido únicamente para lanzar un ruego de la viuda de un héroe y un mártir.

LOS ROJOS TENIAN ABANDONADAS LAS MIESES EN EL ALFAMBRA

Teruel, 2.—Como dijo ayer el ministro de Agricultura, en varios pueblos del valle del Alfambra, han sido encontrados montones de mieses, sobre todo de trigo, centeno y avena, de la cosecha anterior.

LA AGREGACION ARTISTICA GRANADINA

Sevilla, 2.—En el teatro de la Exposición, la Agrupación Artística Granadina, ha representado con gran éxito las obras "Cruz y Espada" y "La Chiquita piconera".

EL EQUIPO DE TABLADA VENCE AL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sevilla, 2.—En el aerodromo de Tablada se ha celebrado una interesante prueba de competición entre el equipo de la Base y el Sindicato Español Universitario.

Informaciones del Extranjero

La bolsa de París sigue registrando baja. También han bajado los valores en la bolsa de Nueva York. Dimite el Gobierno panameño. Reconocimiento del Imperio italiano por Rumania. Monseñor Tedeschini, Secretario del Vaticano. Otras noticias

EN LA BOLSA DE PARIS SIGUEN BAJANDO LOS VALORES

París, 2.—En la sesión de la Bolsa se ha registrado una nueva baja general de todos los valores.

TAMBIEN SE REGISTRAN BAJAS EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York, 2.—En la sesión de la Bolsa se han registrado grandes bajas en la mayoría de los valores industriales.

EL DUCE CONFERENCIA CON CIANO Y GRANDI

Roma, 2.—El Duce ha celebrado una conferencia con el ministro de Negocios extranjeros conde de Ciano y con el conde de Grandi.

SE ESPERA LA LLEGADA DE MAURRAS

Burgos, 2.—Carlos Maurras, el director de Acción Francesa, cuyas campañas en pro de la España Nacional son de todos conocidas, es esperado en esta capital.

Una nota oficiosa del ministro del Interior

Se desmiente una especie calumniosa lanzada por los rojos contra la España Nacional

Burgos, 2.—El ministro del Interior al recibir esta tarde a los periodistas, les facilitó una nota relacionada con unas declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano por los periódicos franceses y también ha sido objeto de discusión en la Cámara de los Comunes por parte de un diputado de la oposición.

REPRESENTANTES DIPLOMATICOS

Burgos, 2.—Ha sido nombrado representante diplomático del Generalísimo en Viena, don Miguel Angel Muguero y Muguero.

Para agente especial en Askara se habla del señor Palencia.

Ejército del Sur no ha dicho nada relacionado con Gibraltar que parezca calumnioso, como se le atribuye.

Se trata de una nueva maniobra de los rojos que pretenden salir así de su apurada situación.

En efecto el 28 del pasado mes "La Publicidad", de Barcelona, decía que la dimisión de Eden no sería lo último que ocurriría hasta que las democracias se decidieran a ayudarlas, y por su parte "La Vanguardia", del 5 de Febrero, decía en un artículo, que todas las riquezas de Inglaterra no pertenecían al Gobierno inglés.

Basta esos dos botones de muestra para darse cuenta de que se trata de una burda maniobra. Pero la noticia, que los pone fuera de sí, es la de que Chamberlain ha comunicado al Gobierno francés la necesidad de que cierre la frontera hispano-catalana, lo que alianza nuestra victoria.

Después de entregar esa nota, el ministro del Interior habló con el Gobernador militar de Algeciras, quien le ha dicho que los que oyeron al general Queipo de Llano, son los primeros en comprender la absurda maniobra, habiendo enviado protestas al Gobierno inglés indignados con la especie lanzada por los rojos españoles.

También el general Jordana se ha dirigido al representante de la España nacional, en Londres, desmintiendo la absurda información acerca de las palabras pronunciadas por el general Queipo de Llano.

Aviso importante a la Sección Femenina

Todos los jueves de todas las semanas mientras dure la guerra, mujeres de Falange, llevarás tu donativo para las camaradas combatientes a tu local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ninguna diga que no puede; ellos pueden pasar todo y hasta morir por España; nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrarnos algún gasto para ellos.

Camarada, no dejes pasar un jueves sin hacerlo; no se harán listas de donativos, tampoco se hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os darán las gracias, tan poco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de las noches del jueves pensar en que lo que ella ha dado, llegará a manos del camarada que lucha y esto debe bastarnos a las mujeres de la Falange.

¡Arriba España! (LA DELEGADA LOCAL)

UNA SALVE EN ACCION DE GRACIAS POR LA TOMA DE TERUEL

Cáceres, 2.—En la Iglesia de la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres, se ha celebrado un solemne Te Deum en acción de gracias por la toma de Teruel.

Los soldados del Regimiento del Ángel, que vienen asistiendo a los cultos de la Virgen, hacia la que sienten gran devoción, asistieron también al Te Deum con su coronel a la cabeza.

El Prelado de la Diócesis pronunció en el religioso acto una sentida plática.

Sigue sin encontrarse el avión desaparecido

Londres, 2.—En todos los círculos ha producido gran sorpresa la desaparición del avión inglés de modelo secreto y que se considera que hubiera sido el orgullo de la aviación británica.

Continúan realizándose pesquisas para descubrir el paradero del aparato, pero hasta ahora las investigaciones han sido infructuosas.

¿Tienes pelizos de cuero? La conservará y quedará nueva empleando CURTIL.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 2.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1 de Marzo de 1938:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTES DE LOS EJERCITOS.

Salamanca, 1 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los expertos navales examinan la contestación del Japón

Londres, 2.—La contestación del Japón a la nota que le enviaron conjuntamente los Estados Unidos, Francia e Inglaterra respecto a la construcción de acorazados mayores de 35.000 toneladas, ha sido estudiada debidamente por los expertos navales de estas tres potencias que se han reunido hoy.

Como el Japón no tomó parte en la Conferencia de 1936, sobre la limitación del tonelaje para los acorazados, se cree que se tendrá en cuenta esta circunstancia.

Se ha anunciado oficialmente el principio de las conversaciones angloitalianas

Londres, 2.—Esta noche se ha anunciado oficialmente el principio de las conversaciones preliminares para llegar a un acuerdo angloitaliano.

Se cree que estas conversaciones durarán una semana.

Con respecto a la retirada de voluntarios no se sabe nada, debido a que en estas conversaciones no se había pensado el tratar de tal asunto.

Un obrero holandés que logra huir de las brigadas internacionales, cuenta su terrible odisea

Amsterdan, 2.—Los periódicos recogen una interesante información acerca de los azares que en la España roja ha tenido que vencer un obrero holandés de la industria textil, que ha servido en las brigadas internacionales.

Dicho obrero se llama Agustín Bremer, y encontrándose sin trabajo, fue aconsejado por un individuo, quien le aseguró que en España encontraría ocupación.

Se dejó vencer y recibió dinero para el pasaje hasta París. Allí, en la Oficina del Socorro Rojo internacional fué provisto de pasaporte y juntamente con otros desgraciados, trasladado a la España roja, con acompañamiento hasta la frontera.

Se dio cuenta del engaño y protestó, pero fué alistado en una brigada internacional, que tras de una instrucción de cinco días fué trasladada al frente de Guadalajara.

Allí recibió un balazo y una vez curado intentó huir, pero fué ingresado en una prisión, y advertido de que de intentar nuevamente la fuga sería condenado a muerte.

Otra vez en el frente de Guadalajara intentó pasarse a las filas nacionales, no consiguiéndolo, pero en cambio pudo huir a Valencia, ayudado por un fogonero holandés y embarcarse para su país.

Cuenta cosas horribles de lo que ha presenciado.

El mando de las brigadas internacionales da a los soldados un trato insufrible.

Con los prisioneros, la barbarie roja llega al colmo, pues en Guadalajara presenció el fusilamiento en ma-

sa, con ametralladoras, de cuatrocientos prisioneros.

Los heridos, recogidos en el campo de batalla eran enterrados sin cuidarse de averiguar si aún vivían.

Tantos horrores quiso Bremer narrarles ante una reunión de personas, en conferencia, pero los comunistas se opusieron a ello.

El relato periodístico ha causado enorme sensación.

Pilar Primo de Rivera en Sevilla

Sevilla, 2.—Pilar Primo de Rivera visitó el Descanso del Soldado, quedando muy complacida de las instalaciones, por lo que reiteró a la delegada, señorita Urquijo.

REUNION DEL CONSEJO DEL BANCO DE CREDITO LOCAL

Valladolid, 2.—En la tarde de hoy se reunió el Consejo del Banco de Crédito Local, primera sesión que se celebra en la España nacional.

Se dirigió al ministro del Interior un telegrama expresándole su ferviente adhesión al movimiento nacional y su firme deseo de colaborar en la reconstrucción nacional.

LINEA AEREA ENTRE ITALIA Y ALBANIA

Tirana, 2.—Ha llegado el trimotor "S-75", con el que se inaugura la línea aérea entre Italia y Albania.

UN COMPILOT BOLCHEVIQUE EN CUBA

Habana, 2.—El servicio secreto del Ejército cubano ha descubierto un complot comunista.

Los comunistas provocarían una huelga, y aprovechando la estancia del coronel Batista en una fiesta con metrativa, debían ser derribados el presidente Laredo y el citado coronel.

Hay complicados en el asunto quinientos comunistas, habiendo sido detenidos veintisiete, entre cubanos y españoles.

SACERDOTE ASESINADO A TIROS

Varsovia, 2.—Mientras decía misa en una iglesia, fué asesinado a tiros por los comunistas un sacerdote.

El monaguillo que intentó evitar la agresión, resultó gravemente herido.

UNO QUE SE SEPARA DE LOS LABORISTAS

Londres, 2.—Uno de los principales oradores del partido laborista en la Cámara de los Lores, Mr. Amoy, se ha separado de la organización, según ha dicho, por no poder continuar la política seguida hasta aquí.

Las relaciones de Grecia con la España de Franco

Atenas, 2.—Toda la prensa se ocupa con elogio de que Grecia haya establecido relaciones amistosas con el Gobierno de Burgos.

La designación de agente diplomático cerca del Generalísimo Franco ha recaído en el almirante retirado Barzaris.

EL GOBIERNO PANAMEÑO DIMITE

Panamá, 2.—El Gobierno ha presentado la dimisión al presidente de la República para dejarle en libertad ante ciertas malversaciones cometidas por algunos funcionarios.

EL JAPON ESTABLECERA CENTROS INDUSTRIALES EN CHINA

Tokio, 2.—El Gobierno japonés proyecta establecer grandes compañías industriales en China con varios millones de capital.

La mitad de ese capital será suscrita por el Gobierno japonés.

LA ENTENTE BALCANICA

Roma, 2.—Toda la prensa se ocupa de la actitud de la entente balcánica en lo relacionado con el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia.

"Il Giornale" hace destacar la política de realidades que realiza la entente.

El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco irá paralelo al del Imperio italiano.

La reunión del Comité de No intervención, aplazada

Londres, 2.—La reunión del Comité de No Intervención que debía celebrarse esta semana ha sido aplazada, para esperar la respuesta de los Soviets a la nota inglesa.

SE INSTITUYE EL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA

Lisboa, 2.—El ministro de Marina ha publicado un decreto instituyendo el Estado Mayor de la Armada.

El reconocimiento del Imperio italiano por Rumania

Bucarest, 2.—El nuevo ministro de Rumania en Roma presentará en breve sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Cine Alkazar Teléfono 1565

JUEVES 3 DE MARZO DE 1938

ESTRENO de la magnífica opereta alemana,

UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER

Protagonistas: MARTHA EGGERTH Y GUSTAV FROELICH

Dirección: GEZA VON BOLVARY :: Música: ROBERT STOLZ

PANTALLA Gran Teatro

Hoy miércoles, a las siete y diez y media de la noche. La bellísima película FOX en español, titulada OJOS CARINOSOS por la prodigiosa estrellita Shirley Temple, el notable actor James Dunn y la también diminuta actriz Jane Withers. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. Mañana jueves, gran estreno FOX, LOCURAS DE ESTUDIANTES, de la producción 1938, interpretada por Stuart Erwin, Arline Judge y Patsy Kelly. Una maravilla espectacular con emoción de deportista, bellas canciones. Sábado, UFA presenta a la genial estrella Marikka Rock, en la producción de gran espectáculo, CANCION DE MAR.

Duque de Rivas

Hoy miércoles, nuevo programa, presentado por la marca "Ufilms". Primero, EL JINETE SIN CABEZA, dibujo en color. Segundo, La graciosa comedia cinematográfica, titulada SABADO, DOMINGO Y LUNES, con Irene de Zilahy y Pierre Brasseur. Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana la

Cine Góngora

Hoy miércoles 2 de Marzo de 1938. A las siete tarde y diez y media noche. Los Artistas Asociados, presentan a Jack Buchanan y Lili Damita en LOS MILLONES DE BREWSTER. Butaca, 1'25. Entrésuelo, 0'60.

Cine Alkazar

Hoy miércoles, a las siete y diez y media de la noche. La magnífica opereta alemana, CABALLERO PARA TODO, interpretada por Willy Forst, Eise Elster, Trude Lieske y Paul Horbiger. Butaca, 0'50. Mañana estreno de la magnífica opereta alemana, UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER con Martha Eggerth y Gustav Froelich. Muy pronto, LOS CALAVERRAS, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy, y ANDA Y QUE TE OY DULEN, en español.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Ma. que s. de Bol. 5 - Teléfono 2508 Plato para hoy: Cocretas a la princesa.

EL SEÑOR Don Manuel Sagrado Insua Falangista y Alferez provisional del Regimiento de Infantería de Granada número 6, halló gloriosa muerte en el frente de guerra el día 22 de Febrero de 1938, el año triunfal, a los 20 años de edad R. I. P.

R. I. P. A. EL SEÑOR DON JOSE AGUILAR CATALAN FALLECIO EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1938, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. Su Director espiritual don Antonio Guzmán Ajenjo, capellán de la Beneficencia Provincial; su hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán mañana día 3 a las diez de la mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyos actos de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.



FALANGES UNIVERSITARIAS



EL S. E. U. NO RETROCEDE

El S. E. U. es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange, sus camaradas son los más fieles depositarios de la doctrina nacionalsindicalista; en sus Centros se conserva la autoridad y severidad de los tiempos heroicos; en cuantos actos interviene el S. E. U. se manifiesta con pujantes caracteres la pureza de su origen y la rectitud de su vida.

El S. E. U. es revolucionario, ama a la revolución en el verdadero sentido de la misma. Revolución en cuanto representa transformación radical de la sociedad en otra más justa donde reine la verdadera Justicia Social.

El S. E. U. es revolucionario porque no puede permanecer impasible ante la incomprensión y egoísmo de una sociedad que por su estructura y constitución, es la causante de numerosos males.

El S. E. U. al gritar ¡Viva la Revolución Nacional!, no desea algaradas, incendios, sabotajes, etc., sino que expresa sus ansias inconscientes, por un estado más humano y más justo de la Sociedad.

Esta palabra, Revolución, que tanto asusta a los capitalistas, caciques, políticos, es la que más alegra la vida de los camaradas del S. E. U. que han encontrado en ella la expresión más adecuada a sus ideas.

Los camaradas que se encuentran en el frente, no regatean ninguna clase de esfuerzo y sacrificio, acuden con entusiasmo al combate porque saben la suma de sus esfuerzos, sacrificio y sangre, representa la realidad más firme de que en un mañana próximo existirá el Imperio español en el que no caben egoísmos y desigualdades de ninguna clase.

Los camaradas que se encuentran en el frente, no conciben ya un estado que no sea el nacionalsindicalista; si a su vuelta de los parapetos pugnen intentara volver a los antiguos métodos, sufrirá un cruel castigo por nuestras milicias que no permitirán semejante burla.

El S. E. U. se impuso desde hace tiempo una línea de conducta, un camino a seguir que nadie ha podido variar. El S. E. U. vigila constantemente, como los centinelas del Nuevo Estado. El S. E. U. no permitirá que se queden en papel sus aspiraciones, sus anhelos revolucionarios. El S. E. U. no puede consentirlo porque sería un ultraje a la memoria de nuestros caídos, que con su ejemplo nos animan desde su eterna guardia sobre los luceros a seguir el áspero camino emprendido.

El S. E. U. no retrocederá, jamás dará un paso atrás, no ejecutará ningún acto que pueda entenderse como una traición o claudicación a sus postulados.

Que no se llame a engaño nadie. El S. E. U. no retrocede. El S. E. U. siempre adelante...

(De las Falanges Universitarias del S. E. U. de Málaga). (Distribución Nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U.)

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

El día de los estudiantes caídos

El Día de nuestros Caídos, fué brillantemente conmemorado en esta ciudad. El día 8 fué repartido el manifiesto, que fué acogido por la población con gran interés.

El Día de nuestros Caídos, se celebró una solemne Misa de Requiem en la iglesia parroquial. Asistieron las autoridades civiles y militares de la plaza, y ocupó la presidencia el Teniente Coronel Jefe de la Primera Brigada de la 22 División, con nuestro camarada Jefe local Francisco Sepúlveda, el Alcalde, y los demás Jefes y Delegados de las distintas secciones de F. E. T. y de las JONS de esta localidad. En el templo, centurias de Flechas, representaciones de las fuerzas, y numeroso público, rindían a los Caídos el fervoroso homenaje de su recuerdo. Junto al túmulo hacía guardia una escolta de estudiantes armados.

A la salida de la Misa, el público, falangistas, requetés, soldados, esparaban silenciosos el Presente a nuestros Caídos. En gran silencio desfilaron las Centurias de Flechas, y el Jefe local dió las voces reglamentarias, que fueron contestadas vibrante por la multitud, que emocionada, guardaba un respetuoso silencio en evocación de los Caídos que dieron el ejemplo glorioso a nuestras juventudes.

El día ha transcurrido en el más constante recuerdo de ellos, en el silencioso y severo estilo de nuestro Sindicato y de la Falange.

ESTUDIO Y ACCION. (Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U.)

Peñarroya-Pueblonuevo. Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

José Luis Almagro y Fuentes de Oca

Jefe Provincial del S. E. U. de Cádiz

Teniente de Regulares ¡PRESENTE!

ÓRDENES

Se recuerda a los afiliados, por última vez que habiendo sido aprobados los nuevos Estatutos del S. E. U. que proceptúan los colores blanco y azul para el ajedrezado del escudo, queda terminantemente prohibido el uso del mismo con los colores antiguos, rojo y negro.

7 de Marzo Día del Estudiante Fiesta de la Cultura

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

NOTA.—Por falta de espacio, no publicamos la información de los actos similares celebrados en otros pueblos de nuestra provincia y que revisarán la misma solemne sencillez.

Manuel Sagrado Insua

¡PRESENTE!

Contundente y anonadadora, pero lacónica y escueta, nos llega la noticia: Manolo Sagrado ha muerto. Ha muerto por España.

Para los camisas viejas del S. E. U.



de Córdoba, huelga el decir quién era. El mejor entre los mejores; el primero en el avance y no el último en la retirada, porque la Falange no retrocede. Era todo entusiasmo y fe. Fé en España y para España; en su pasado y en su porvenir. Todo amor. Amor para su Patria, para su familia, para sus camaradas...

Suena la hora de la lucha, lucha cara a cara, lucha de ejércitos, no la de emboscadas y peleas callejeras a que estabas acostumbrado, y sin dudar un solo instante, preparas tu pistola para defender a tu Patria, a tu querida España ultrajada.

Con la camisa azul como escudo, te portas heroicamente, te haces digno de ella. ¡Con qué orgullo se manchan sobre tu pecho las tres flechas que te ganaste por tu valor, por tu entusiasmo!

Pero no estás conforme, quieres ofrecer el máximo rendimiento y solicitas para unos cursos de Alférez. Obtienes, como no, una brillante calificación, y te lanzas a la guerra con tus veinte años y la refulgente estrella de tu corazón. Luce la estrella de tu graduación y la de tu juventud por muchos frentes, sin miedo a las balas y mirando siempre hacia aquel amanecer que oyerá augurar al Ausente y que tan fuertemente tenías arraigado en tus entrañas.

—¿Te acuerdas cuando, entre broma y serio, me dijiste un día en el parapeto de un destacamento de este frente, que tú acababas con la guerra o la guerra acababa contigo?

Tenía que ser el 22 de Febrero de 1938. Dios así lo quería. Un cañonazo llega tu juventud, tu vida cual débil espiga por la hoz del segador. Caes como los buenos, sin una queja y con el pensamiento puesto en Dios y en España.

Tu rasgo generoso viene a probar una vez más lo que tantas veces demostramos. Que el S. E. U. es gracia

y levadura de la Falange, como dijera José Antonio un día.

¡Bien, camarada Sagrado, has cumplido con tu deber!

Empuñará el fusil en la otra guardia, en tu última guardia, con pulso sereno y firme. Con pulso de camisa vieja... y verás desde tu puesto el triunfo de los ideales que con tanto ahínco defendiste.

Escucha mi oración amigo camarada, la que José Antonio dedicara a los caídos: "Que Dios te dé su eterno descanso y que nos le niegue a nosotros si no sabemos recoger para España la cosecha que siembra tu muerte".

¡Ya brilla un lucero en el azul del cielo... y con qué destellos!

Y en el infinito de los espacios interstidiales se oirá con eco ininterrumpido.

Manuel Sagrado Insua: ¡PRESENTE!

J. D.

La reparación de "HAZ"

Ahora, entre el fragor de los combates, va a reaparecer el periódico heroico del S. E. U.

Fué en el mes de Febrero del año 1934, cuando apareció el órgano del estudiante que se rebela contra la antipatria. Y su primer número, fué el primer camarada presente. Matias Monte no cayó vendiendo la hoja viril del estudiante falangista. Colaboraban en ella, entre otros, José Antonio, Sánchez Mazas, Ruiz de Aida, los mejores de la Falange.

Y costó sangre... Y ahora, entre la sangre de los que caen, volvemos a sacar el periódico. ¡Volvemos a sacarlo, con la visión del porvenir de la Patria? Volvemos a sacarlo, para seguir defendiendo, como lo hicieron nuestros mejores, el sentido puro y recto del futuro Nacional-Sindicalista de España.

Sois la "gracia y levadura de la Falange", dijo el Ausente con visión profética. Lo somos. Lo proclamamos muy alto. Somos la gracia y levadura de la Falange y ahora lo diremos más alto aún desde nuestra revista nacional. Franco, el Caudillo de España y de la Falange, aprobó nuestros Estatutos. "Haz", da la voz del S. E. U. Lo lanzamos sin gravamen para el Estado. No es hora de pedir, sino de dar. Nosotros, los estudiantes que forjamos el Imperio, ofrecemos a es te sagrado ideal un órgano puro, sin mezclas ni bastardos indios, para su exaltación y defensa. Nosotros, con la sangre fresca de nuestros caídos, con el espíritu elevado hasta sus luceros, llevamos por segunda vez al palenque de la lucha por España, el paladín encerrado y maltratado por la horda, que vuelve ahora, limpio en su honor que nunca fué manchado, a la lucha por el ideal del Imperio.

Universidad e Imperio

Por MATIAS MONTERO

Corre el año 1934, y aún la Universidad española se debate angustiada en la terrible incertidumbre de sus destinos.

Todavía se esgrime en sus claustros con utópica frecuencia el mito liberal como argumento. Todavía desentierra cierto sector escolar ajenos ídolos jacobinos. Anhelantes de entusiasmo y llenos de emoción, asistimos muchos a aquella etapa juvenil y española de los primeros tiempos de la F. U. E. En el ambiente polvoriento y turbio de la Universidad irrumpieron sus gritos deportivos cual anuncio feliz de días mejores.

Luego, nuestro entusiasmo se trocó en decepción. La F. U. E. se convirtió en refugio grato de arrivistas, profesionales del profesionalismo, instrumentos fieles de quienes ligados por ocultos lazos a la política de las internacionales, han hecho lo posible por poner a nuestra Universidad bajo la égida del compás y del triángulo.

Siglo y medio de liberalismo en España, han convertido nuestras magníficas instituciones en recintos a los que concurren quienes desean un título profesional, sin que un concepto finalista anime sus estancias grises, sin que una idea misionar anime, alegre sus vidas estériles y egoístas.

Y por eso no es la Universidad el Alma Mater de la Patria. Le falta fe en sus destinos. No concibe la idea del sacrificio. Refusa declarar que la vida es sacrificio. Y mientras las juventudes escolares no emprendan la revolución universitaria, partiendo de estas bases, serán estériles todos los esfuerzos que se hagan por ella, pues únicamente se encuentra la Verdad cuando se emprende el camino del futuro con aire y modos de milicia, al servicio de la Paz Romana.

La voz del deber llama a cruzada a los universitarios. No hay que caer en el error racionalista de la Ciencia por la Ciencia. La Universidad no puede ser solamente lugar laboratorio de análisis o investigaciones. Ha de ser asimismo el lugar donde se encarnen nuestros impulsos por rutas de disciplina y abnegación, donde comprendamos la pequeñez de nuestro yo y lo subditemos al bien del conjunto, donde aprendamos a forjar el Estado que mañana será el eficaz instrumento de que se valdrá el pueblo español para continuar su histórica misión ecuménica universal, senda de la que fué desviado por las teorías nacidas fuera de la patria hispana.

Nuestra marcha en busca de lo eterno será cobijada por los pliegues maternos de una bandera: severa y universitaria, católica e imperial; la bandera que defendieron en todo el orbe los españoles cuando el Verbo habitó entre nosotros y teníamos fe en nuestros destinos. La bandera sagrada de la eterna Roma. (F. E. del día 12 de Julio de 1934).

UNIDAD Dos camaradas menos

Nuestro primer designio y esfuerzo, porque es la mágica clave de nuestro triunfo.

gran obra colectiva. A través de toda gran obra colectiva. A través de toda la nueva organización sindical, será la unidad de mando y de fin, el lazo común entre las que no han de ser nunca fuerzas dispares, sino conjuntas por un mismo anhelo de Pan, Patria y Justicia.

El S. E. U. tiene, con respecto a este imperativo de unidad, una gran misión que cumplir. Conseguir la unidad entre los estudiantes de España y aún extenderla a los de América española en el afecto y el pensamiento.

La sindicación nacional, única y obligatoria, es la primer labor a realizar en este sentido. A nuestro sindicato pertenecerán todos los estudiantes españoles, lográndose así la unidad precisa para conseguir los fines que nos hemos propuesto.

Una unidad de criterio y orientación, tendrá también toda la enseñanza nacional, tendiendo a formar el espíritu español, fuerte y unido, entre todos los que sigan sus doctrinas.

Se unificarán también los planes, normas y condiciones de los distintos grados de enseñanza. Los sistemas pedagógicos anticuados e inútiles, cesarán de ser puestos a los de probada eficacia.

En la segunda enseñanza se obtendrá la unidad de plan y la estabilidad necesaria de éste, para que los Institutos no vivan de precario con la conciencia permanente de una inestabilidad que impide toda labor sólida y definitiva.

En las enseñanzas superiores existe una lamentable diversidad. Junto a la Universidad existe una profusión de escuelas especiales, que aunque aunque pongan todo su empeño en cumplir sus cometidos, no pueden evitar la desarticulación de sus esfuerzos.

Un bello ejemplo de unidad lo da la organización de Portugal: Bajo el denominador común de la Universidad se señalan tres grandes grupos de enseñanzas: Literarias, Científicas y Técnicas, que sin excluir por completo las escuelas especiales, consiguen armonizar la gran variedad de los estudios superiores modernos.

Nuestras relaciones con los estudiantes de Hispano-América, deben tender, ante todo, a la conservación de la unidad de lenguaje. Hace algunos años se señaló una tendencia decadentista en varios escritores que pretendían marcar una diferencia inexistente entre las lenguas de acá y allá del Océano.

Es una tendencia victada, falsa. Aunque el idioma común debe seguir una evolución como lengua viva que es, nada impide que sea simultánea con la nuestra la suya, y esta unidad afectiva e intelectual que conseguiremos lograr, hará que se borren en poco tiempo las diferencias en el decir que hayan podido aparecer.

La Unidad, dará estos frutos y mu

No solo la guerra hace mella en el S. E. U. Nosotros que contamos con un héroe, no olvidamos tampoco a los que, pacíficamente, en el lecho del hogar, en el enternecedor cariño de la familia desaparecen para siempre. Dios, que todo lo gobierna, ha llamado a sus dos camaradas: Carlos Espejo y José Guerrero. Para ellos nuestro recuerdo de hermanos en sufrimientos y alegrías. Para ellos nuestra fe de camisas azules y nuestro joven ardor de estudiantes en la España Imperial. Y con el mismo afán de perdurable honor que encendimos el Presente de los caídos en la batalla de la redención, se lo enviamos a ellos, desaparecidos en la calma de la retaguardia trabajadora y buena.

¡Presentes! pues en el S. E. U., camaradas Carlos Espejo y José Guerrero.

El Deporte en el S. E. U.

Hoy vemos en las pantallas de nuestros "cines" el hermoso espectáculo de las juventudes de Italia y de Alemania; vemos sus desfiles, su disciplina.

Pero, lo que más nos llama la atención, es su fortaleza, su presencia, ese complemento a una mente sana de ideas, formado por el cuerpo musculoso, ágil, fuerte y siempre dispuesto a la lucha por el ideal.

¿De qué forma han logrado esto esas naciones? No hay más que una: educando el cuerpo, haciendo el músculo, con lo que nosotros lo conseguiremos: con el Deporte.

Deporte, entendámoslo bien, deporte en toda su extensión, y distribuido adecuadamente según el sexo y edad del individuo. No solo el fútbol como aquí se ha hecho hasta ahora. Hay algo más conveniente para la juventud.

El atletismo, la natación, el españolísimo frontón, el baloncesto, el remo, el excursionismo. Todos administrados poco a poco, pero constantemente.

Nosotros haremos la juventud que España necesita. Lo haremos para bien de la Patria.

También tendremos campeones. Los atletas españoles tendrán marcas envidiadas. Ya lo dice nuestro programa: "Activar intensamente los deportes universitarios reglamentándolos a normas fijas. También así hacemos Patria."

¡Arriba España!

¡Arriba España!

El S. E. U. es la gracia y levadura de la Falange.

(JOSE ANTONIO)

Revolución

Una palabra que no nos asusta, como a los que creyeron que el sangre de nuestros caídos, que la magnífica floración de heroísmo en la juventud española, había de servir únicamente para que subiera unos puntos la cotización de sus acciones o el interés de sus bonos.

Revolución en todos los órdenes de la vida. Hay que desmontar un sistema debeatable para montar el nuestro: el Nacional-Sindicalista.

A nosotros como estudiantes, nos interesa especialmente la revolución que ha de operarse en las cuestiones referentes a la enseñanza.

Y con el primer obstáculo que hay que acabar, es con la falta de justicia, de equidad. Es irritante el sistema que invierte medio millón de pesetas en construir un grupo escolar, mientras quedan tantos otros Centros desatendidos.

Otra falta gravísima del antiguo sistema, era el favoritismo. Se habla de las recomendaciones, pero lo cierto es que éstas eran tantas, que apenas si servían para demostrar la podredumbre y arbitrariedad general.

Defecto grave también era la tolerancia en la mayor parte de los exámenes: de tal modo que con tiempo y dinero—este era el factor decisivo—se obtenía cualquier título, aún con la ineptitud más probada en la materia.

Lo más característico, es que a pesar de todo, nadie tenía la culpa. Que los médicos eran conductores de tranvías, los abogados guardias municipales, y los ingenieros revisores. La responsable no era la Universidad que les dió el título inservible, sino el Instituto que los preparó. Este se quejaba de las escuelas primarias. Los maestros de éstas, clamaban contra el ministro, y aquel se cruzaba de brazos y era sustituido, cuando terminaba un nuevo plan, generalmente de Segunda Enseñanza. De modo que el mayor desbarajuste reinaba en todo.

Y nosotros desmontaremos todo ese armatoste inservible. Y frente al favoritismo y preferencias, colocaremos nuestra justicia exacta y recta.

Y en el lugar de la irresponsabilidad y confusionismo anterior, marcaremos a cada uno su deber y exigiremos su estricto cumplimiento.

Y obtendremos la Cultura para todos. Y la Universidad Imperial.

Cuota extraordinaria de "HAZ" los S. E. U. de la provincia

REVISTA NACIONAL DEL S. E. U. APARECERA EN BREVE. PRESTALE TU APOYO ECONOMICO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Cisne del S. E. U.

Este Cisne de plata, campea en el escudo de armas que es el blasón del Cardenal Cisneros, sabio entre los letrados, bravo entre los guerreros, príncipe en la prudencia, y que todo lo pudo.

Más como él, este Cisne es duro y es valiente, y evoca un hondo estilo de milicia imperial, su blancura es el triunfo de la ley sobre el mal, y su elegancia heroica boga solemnemente.

Ave, ya que por Júpiter fuiste tú la elegida, y ese mandato olímpico enalteció tu vida, ya que vences al águila y al halcón en el duelo,

y que jamás te pudo humillar la barbarie, Cisneros en su emblema colocó tu donaire, sobre una enseña azul, como un fondo de cielo...

"HAZ"

pregonó la verdad nacional-sindicalista cuando los españoles dormían. Suscríbete al "HAZ".

LA CAMISA AZUL

es un hábito, no un disfraz.